
✔ Криміна́льне пра́во — одна з фундаментальних 
галузей права, законодавства України. 

✔ Кримінальне право як галузь права — це 
система (сукупність) юридичних норм, що 
встановлюють, які суспільно небезпечні діяння є 
злочинами, і які покарання підлягають 
застосуванню до осіб, що їх вчинили.



❑ Завдання кримінального права — правове 
забезпечення охорони прав і свобод людини і 
громадянина, власності, громадського порядку 
та громадської безпеки, довкілля, 
конституційного устрою України від злочинних 
посягань, забезпечення миру і безпеки людства, 
а також запобігання злочинам.



Джерела кримінального права України

❖ Конституція України як концептуальна база 
всього законодавства України, в тому числі і 
кримінального законодавства

❖ Кримінальний Кодекс України — основний 
систематизований законодавчий акт, який 
об'єднує всю сукупність кримінально-правових 
норм

❖ Рішення Конституційного Суду України у випадку 
визнання ним неконституційності кримінально-
правових законів



   Принципи кримінального права
⦿ Принципами кримінального права визнаються 

найбільш визначні, головні положення (засади) 
кримінального законодавства, які встановлені 
законом чи безпосередньо з нього витікають, і які 
мають пряму дію, пряму регулятивну функцію.

⦿ Всі принципи кримінального права можна 
поділити на загальні та спеціальні.

⦿ Загальні принципи притаманні не тільки 
кримінальному праву, але й іншим галузям 
права. Такими є: законність, рівність громадян 
перед законом, невідворотність відповідальності, 
справедливість, гуманізм та демократизм.

⦿ Спеціальні принципи притаманні тільки 
кримінальному праву.



⦿ Предмет кримінального права становлять суспільні 
відносини, які виникають при вчиненні злочину між особою, 
яка його вчинила, та державою, від імені якої виступають 
відповідні правоохоронні органи. Внаслідок врегулювання 
нормами кримінального права вони набирають форми 
правовідносин.

⦿ Предмет кримінального права не збігається з предметом 
науки кримінального права, який полягає у вивченні та 
теоретичному розвиткові: історії цієї галузі права; джерел 
кримінального законодавства та практики його 
застосування; моделюванні розвитку кримінального 
законодавства; проблем підвищення дієвості 
кримінального законодавства; кримінального 
законодавства іноземних країн



Метод правового регулювання — це сукупність 
певних засобів, за допомогою яких 
регламентуються й охороняються суспільні 
відносини. До основних методів науки 
кримінального права належать:

⦿ філософський, або діалектичний;
⦿ метод пізнання;
⦿ юридичний, або догматичний, метод;
⦿ соціологічний метод;
⦿ метод системного аналізу;
⦿ метод порівняльного правознавства
⦿ історичний (генетичний) метод дослідження.


